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Ata da 4ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 8 de março de 2022. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, 

Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, 

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula 

da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg 

Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor 

Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar as seguintes 

matérias: Projeto de Lei Complementar nº 143/2021 e Projeto de Lei nº 24.362/2021, procedentes do 

Poder Executivo, e o Projeto de Decreto Legislativo dos Srs. Deputados e Sras. Deputadas 

reconhecendo o estado de calamidade pública em diversos municípios baianos. Não houve Pequeno 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – O Sr. Presidente informou que no dia seguinte haveria uma 

reunião da Mesa Diretora para tratar da volta das atividades de todos os setores da Casa a partir de 

abril, depois de quase dois anos e meio funcionando de forma mista. Frisou que todos os protocolos 

necessários serão mantidos e parabenizou as mulheres pelas comemorações do Dia Internacional da 

Mulher. Houve solicitação de verificação de quórum de continuidade da Sessão feita pelo Deputado 

Hilton Coelho, que também pediu a retirada de pauta do projeto que trata das alterações na Embasa 

e parabenizou os trabalhadores presentes nas galerias. O Deputado Rosemberg Lula Pinto também 

se manifestou durante o tempo regimental da verificação de quórum para falar da importância da 

apreciação do projeto que prevê alterações na Embasa. Horário do PP – O Deputado Vitor Bonfim 

informou que apresentou Moção de Repúdio às palavras proferidas pelo Deputado Arthur do Val, de 

São Paulo, que, na volta de uma suposta missão à Ucrânia, ofendeu todas as mulheres. Aproveitou 

para parabenizar as mulheres pelo Dia 8 de Março e pediu que haja prioridade na apreciação de 

projetos que tratem da defesa dos direitos da mulher. Concluindo, solicitou que seja aprofundado o 

debate do projeto da Embasa. O Deputado Carlos Ubaldino, citando passagens da Bíblia, 

parabenizou as mães pelo Dia Internacional da Mulher. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O 
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Deputado José de Arimateia parabenizou todas as mulheres da Bahia, na pessoa da esposa Ana 

Cristina, pelo Dia Internacional da Mulher. Concluindo, solicitou a inclusão na pauta do projeto que 

cria o Fundo Estadual do Idoso, permitindo que as políticas públicas possam sair do papel. Horário 

do PSD – O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou o Sr. Gilmar, presidente do PT de Cardeal da 

Silva, pela nomeação como secretário de esportes daquele município. Falou da mobilização realizada 

pelos profissionais de enfermagem que lutam pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.564/2020, que 

trata do piso salarial da categoria, em tramitação na Câmara Federal. Informou que dois projetos de 

lei versando sobre 30 horas de trabalho e a sala de descanso para os profissionais da enfermagem 

aguardam por votação nesta Casa Legislativa. Disse que, atendendo a pedido de lideranças do Bairro 

Sete de Abril, ingressou com representação no Ministério Público da Bahia com o objetivo de que 

providências sejam tomadas em relação ao desmonte e à tentativa de extinção da Educação de 

Jovens e Adultos (EJA) na Escola Afrânio Peixoto. Por fim, parabenizou todas as mulheres pelo Dia 

da Mulher e defendeu a iniciativa do Coletivo de Mulheres de Todas as Lutas na campanha Sou 

Mulher, não sou Laranja, que visa aumentar a participação feminina na política. Horário do PT – O 

Deputado Rosemberg Lula Pinto falou da inauguração, feita pelo Governador Rui Costa, de uma casa 

em Monte Serrat, antigo Inema, com o objetivo de acolher mulheres, principalmente aquelas que 

saem do interior e vêm para o Hospital da Mulher, bem como servirá para estudos e pesquisas sobre 

as mulheres. Aproveitou para dizer que o projeto de lei que versa sobre as modificações na Embasa 

não trata de fragilidades, mas de fortalecimento para enfrentar o futuro e ampliar o papel de atuação 

da empresa no cenário nacional, pontuando que no inciso V foi incluído o Conselho de Administração 

nas decisões e que todas as deliberações devem apresentar estudos de impacto. ORDEM DO DIA – 

O Projeto de Lei Complementar nº 143/2021, que “Altera a Lei Complementar nº 48 de 10 de junho 

de 2019, na forma que indica”, após devolução de vista pelo Deputado Carlos Geilson, não pôde ser 

apreciado por falta de quórum de votação. O Sr. Presidente, após entendimento mantido entre os 

Líderes Rosemberg Lula Pinto e Sandro Régis, convocou uma Sessão Extraordinária para o dia 

9/3/2022, às 15 horas e, não havendo quórum regimental de votação, às 16h18, declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Alan Castro, Jurandy 

Oliveira, Niltinho, Olivia Santana, Roberto Carlos, Robinho, e Samuel Junior (07). 
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